



Елена ЧУМИРИНА,
ведущий специалист ЦБС
по работе с юношеством



Татьяна ПИЧУГИНА,
продюсер рекламного
агентства «Танисла»



XV-я Конференция
МАЙ

Пн	10	17	24
Вт	11	18	25
Ср	12	19	26
Чт	13	20	27
Пт	14	21	28
Сб	15	22	29
Вс	16	23	30

РИСУЗКИ ЗА АСФАЛЬТ

В первые большой
праздник книги
состоялся в Томске
2 сентября 2007 г.,
и с этого момента
о нём стали говорить
как о новом
культурном бренде
нашего города.



Традиционно Большой праздник книги проводится на набережной реки Томи — любимом месте отдыха горожан. Здесь работают сразу несколько площадок, игровых и выставочных зон. Зрители, пришедшие в этот день на набережную, сразу же становятся активными участниками всего четырёхчасового действия.

Художественный вернисаж, с любовью подготовленный сотрудниками Томского дома искусств, ярмарка цветов, выступление музыкантов, писателей и поэтов, живое общение — всё это создаёт неповторимую атмосферу Томского Арбата. В 2008 г. здесь была представлена эксклюзивная художественная выставка «Загадки книжных иллюстраций», а на протяжении всего праздника проходил конкурс «Поэтический слэм» — состязания молодых томских поэтов.

Украшением мероприятия традиционно является выставка-ярмарка «Книжный праздник для гурманов». Её постоянные участники — книготорговые и издательские организации города Томска, а также районов области.

Для детей работает несколько игровых площадок, и каждый раз малышей ждут новые игры и аттракционы: эстафета на самокатах «Литературное ралли», игра «Найди клад», конкурс рисунков на асфальте. А сказочные любимцы Буратино, лиса Алиса, кот Базилио, Элли со своими верными друзьями Страшилой и Железным Дровосеком проводят книжные аукционы, на которых маленькие читатели демонстрируют неодинаковые литературные познания.

Гостей праздника встречают куклы-великаны и актёры в образах известных русских писателей и их персонажей, с которыми можно сфотографироваться или прогуляться вдоль реки. А большой костюмированный Парад литературных героев дарит целый фейерверк впечатлений не только детям, но и взрослым.

Каждый раз праздник привлекает новую волну читателей, открывает различные перспективы, вдохновляет на новые идеи и проекты. Каждый год к моменту завершения апрельского фестиваля «Томская книга» стартует конкурс, посвящённый чтению. А финиширует он на Большом празднике книги в День знаний, как бы связывая эти два крупных городских мероприятия, объединяя вокруг чтения всё больше людей разных возрастов, социальных статусов и профессиональной принадлежности.



Разворачивающееся на основной площадке действие — это театральный интерактив с участием музыкальных и танцевальных коллективов Томска и Северска, поздравления и выступления первых лиц города, презентация томских авторов, которые рассказывают о своих новых книгах и творческих планах.

Нам всегда хочется делиться с людьми хорошим настроением, положительными эмоциями, поэтому появляется огромное желание работать над крупными проектами различного масштаба. В какой-то момент мы почувствовали, что такой мощный интеллектуальный и творческий потенциал, которым обладают томские библиотеки, а главное — библиотечные специалисты, должен быть активизирован. Потому и возникла идея праздника такого уровня. Это очень своевременный и успешный проект, потому что книга всегда была основой жизни и процветания нашего умного, старинного, но вечно молодого города, «берегиней» отечественной культуры. Это — праздник для всех. Основной его целью является стимулирование общественного интереса к чтению, знакомство детей и молодёжи с разнообразным книжным миром, повышение духовности, формирование литературного вкуса.

Инициатива проведения праздника была поддержана Департаментом по культуре Томской области, Областной библиотекой имени А.С. Пушкина, Областной детско-юношеской библиотекой, Муниципальной информационной библиотечной системой Томска.

Библиотеки города в рамках Большого праздника книги проводят широкомасштабные культурно-просветительские акции по рекламе своих услуг, по привлечению читателей и популяризации книжных фондов. Ведь неслучайно считается, что библиотека — это колыбель творческого духа, храм мудрости, где человек обретает себя самого.



Праздник получился на славу

В прошлом году Большой праздник книги был посвящён 200-летию великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя. Участников и гостей встречали Сорочинская ярмарка, Гоголевский бульвар с работами известного скульптора по дереву Леонтия Усова, театрализованное представление персонажей из произведений писателя. Ведущие праздника — актёры в образах Вакулы и Оксаны — открыли сценическое действие под колокольный благовест Богоявленского собора. Всё было оформлено в украинском стиле: бульвар пестрел от ярких красочных костюмов, нарядных девичьих веночек... Николай Васильевич Гоголь тоже как бы незримо присутствовал здесь. Пение хора Томской духовной семинарии придало финалу Большого праздника книги особую фундаментальность и содержательность.

А кульминацией стало награждение ценными призами лучших читателей года областных и городских библиотек. В качестве призов победителям были вручены подарочные издания от Томской книжной гильдии и редкие библиографические экземпляры от Областной библиотеки имени А.С. Пушкина, а также фотоаппараты, компьютерные столы, настольные лампы, мягкие игрушки, конфеты и говорящие азбуки для самых маленьких — будущих — читателей.

Наверное, благодаря подобным проектам и мероприятиям, посвящённым книге, именно Томск в 2010 г. объявлен Библиотечной столицей России!